

МАОУ «Лицей»

## Рассказ

# Мой город прошлое хранит



Ученицы 1 «А» класса  
Босиной Виктории

2022 г.

Недавно к нам в гости приезжал дедушка Алёша. Мы с ним гуляли по улицам города, а он удивлялся, как у нас чисто и уютно. Дедушке понравилось, что жители Лесного бережно относятся к тому, что было сделано в городе, как говорит дедушка, в советское время. Светило солнышко, и мне казалось, что город улыбается: ему приятны дедушкины слова. «А самое святое место в городе, — сказал он, — это Вечный огонь». И добавил: «Мой папа прошёл всю войну, раненый, с наградами вернулся домой».

Вот и мы с бабушкой Зоей в День Победы идём к Вечному огню. Она рассказывает мне о военном детстве моей прабабушки Козыревой Клары Ефремовны. Кажется, что город слушает вместе со мной. Он знает Клару Ефремовну, потому что 40 лет она учила его детей. И я вижу мою маленькую прабабушку, которая морозной зимой бежит в школу в брезентовых туфельках, валенок у неё не было. Туфли в школе никак не хотят сниматься: они просто примерзли к ногам. Больно, а бабушка терпит. Плакать нельзя: ведь тем, кто на фронте ещё хуже.

В печке, что топится в классе, трещат дрова. Согрелись руки и ноги, и моя бабушка старательно пишет в тетрадке, сшитой из старых газет. Настоящих тетрадей в ту пору не было. Несмотря на постоянный холод и голод, моя маленькая бабушка очень любила учиться и даже помогала тем ребятам, кому знания давались с трудом. Да и маленькой она в то время уже себя не считала: дома младшие сестра и брат, мама с раннего утра до позднего вечера на работе, папа на фронте. А значит, ей надо самой истопить печь и накормить малышей. Вот тогда, наверное, и закалился бабушкин характер. Она научилась трудиться, отвечать за тех, кто младше её. Это определило выбор профессии ею. Бабушка стала учительницей и 40 лет успешно проработала в школе в нашем городе.

Побывав у Вечного огня, мы с бабушкой Зоей идём навестить бабушку Клару. Дорогой говорим о том, что многие жители нашего города приходят к Вечному огню, чтобы вспомнить своих родственников, воевавших на этой страшной войне или живших в то тяжёлое время. Об этом надо помнить, чтобы не пришла на нашу землю новая война, как случилось на Украине.

А вот и дом бабушки Клары. Она с улыбкой встречает нас. Прожив 87 лет, бабушка умеет радоваться всему: и каждому дню, прожитому без войны, и тому, что мы пришли к ней в гости, и моим «5» в дневнике. А как же мне не учиться старательно, ведь у меня хорошее мирное детство в любимом городе, который вместе с моими родными радуется моим «5» и ждёт, когда я подрасту.

